

# 热心驱寒潮

## 女儿在省外上大学 过年因路费高相聚难 单亲妈妈盼一张车票

南国都市报2月1日讯(记者王子遥)这个春节,租住在海口八灶街附近民房的黎阿姨可能见不到在外上学的女儿了。由于家里的收入全靠她打零工一天天积攒得来,在火车票难以买到,机票价格上涨的情况下,女儿婷婷(化名)主动向黎阿姨提出留在学校附近找份零工补贴家用的想法。“我又何尝不想她回家一起过年,但是来回的路费,家里真的出不起。”黎阿姨苦叹道。

黎阿姨说,女儿婷婷今年上大二,在四川一所一本大学读法学专业,成绩优异。她经常做一些兼职赚些钱当生活费,或者汇给妈妈。“2006年,我丈夫患病去世后,十多岁的婷婷就有着超过同龄人水平的成熟,十分懂事,也十分好学。我当时就下定决心,无论如何也要供她读完大学。”

记者了解到,黎阿姨目前在做临时的保洁工,每天仅有50元的收入,一个月下来光是房租和饭钱就花去了大半,她还要想方设法省下钱来汇给女儿。黎阿姨租住的房子仅有10平方米,屋里除了一台老旧的电风扇外再无电器。这些天气候寒冷,黎阿姨破旧单薄的被子已难以保暖,在热心的海口市民的帮助下才终于得到一床崭新的棉被。

“婷婷没有手机,平时都是找同学借电话给我打。这次她打电话跟我说春节不回来了,她再做兼职赚一些钱。但我听得出,她也想回家,只是知道家里拿不出路费。”黎阿姨坦言,高昂的路费始终是母女相聚难以迈过的坎。“我的春节心愿,就是希望能有一张来回车票,让女儿在春节回到我身边。”

“支付宝红包”将提供心愿基



金,帮助黎阿姨的女儿婷婷支付来回海南的路费,实现母女二人春节相聚的心愿。

## 省直青年慰问贫困乡村献爱心

南国都市报2月1日讯(记者胡诚勇)2月1日,2016年省直机关青年举行第二期新春关爱送温暖系列活动,当天,慰问团冒雨来到定安县龙门镇红花岭村,为村中困难家庭及村民,送去年货等慰问品,青年书法家们现场为村民们写春联、献爱心,省直青年们在省直机关工委领导的带领下,走家串户为乡亲们送灯笼、送温暖,迎新春。

据悉,这是省直机关工委、省直团工委、省直青联结合中央及省里关于“精准扶贫”、“文化扶贫”等要求特别主办,并由省直青联文艺界具体承办的“送春联迎新春·送温暖献爱心”主题系列活动,活动分两期开展。第一期活动于1月30日,走进具有“中国历史文化名村”美誉的定安县龙湖镇高林村,今天第二期则来到定安县龙门镇红花岭村。在这辞旧迎新之



村民领到对联和灯笼喜笑颜开

际,海南日报报业集团团委、省书画院、省国税局、省农科院、省水文局、省妇联、海口海事局、省质监局等单位的六十多名青年志愿者

们,分别参加了系列慰问活动,大家以“文化+公益”的方式迎接新春,传播社会正能量,寄望海南美好未来。

## 团省委慰问 96名春节留校大学生

南国都市报2月1日讯(记者王洪旭)“春节怎么不回家啊?”“留在海口做兼职,可以挣点生活费。”2月1日下午,共青团海南省委、省青联及省学联联合开展慰问2016年春节贫困留校大学生活动。据悉,当天团省委共慰问了96名春节留校大学生。

当天,团省委领导分别带队到海南大学、海南师范大学、海南医学院等高校看望慰问因家庭经济困难等原因留校过春节的大学生,为留校学生送去诚挚问候和新春祝福。交谈结束后,慰问组为留校学生赠送了慰问金和爱心礼包。

## 省民政厅 到定安慰问困难群众

南国都市报2月1日讯(记者吴岳文)日前,省民政厅副厅长范高净到定安慰问低保户、重点优抚对象以及受灾困难群众,确保困难群众安全度过寒潮。

范高净一行先后慰问了定安富文镇九所村委会的受灾困难群众家庭、五保户及低保对象,为他们送去大米、食用油等慰问品以及慰问金,并向他们致以节日的祝福。

在低保户王瑞英家中,范高净详细询问了她的身体状况,查看了她的居住和生活情况,并祝福她身体健康、新年愉快。范高净要求,民政部门要特别关心五保户等困难群众的生活情况。

随后,范高净一行还来到富文镇敬老院,看望慰问敬老院的孤儿和老人,检查指导防寒工作,确保寒潮期间,老人和孩子安全过冬。

## 省总工会筹集4千万元 慰问劳模和困难职工

南国都市报2月1日讯(记者党朝峰)2月1日,省人大副主任、省总工会主席陈海波带团慰问困难职工盛海建、陈邦州、困难劳模吴怀梅以及退休老干部林之忠,为他们送去温暖。据了解,2016元旦春节期间,全省各级工会预计将筹集4000多万元,对全省3万多户困难职工、困难农民工和劳动模范进行全覆盖慰问。

2016年1月,省总工会还下发了《关于做好2016年春节前农民工工资支付保障工作的紧急通知》,对解决农民工欠薪工作再次提出要求和部署。据统计,全省共出动联合执法检查人员1827人次,有针对性地重点检查了2808户用人单位,涉及劳动者17.49万人,其中农民工5.68万人,为3.36万名农民工实发工资49606.39万元。继续开展“农民工平安返乡行动”,海口、定安、琼中等市县总工会组织包车送农民工返乡过年。

## 屯昌市政局 为环卫工人送姜水

南国都市报2月1日讯(记者吴岳文)“我喝了两杯姜水,很暖身,不觉得冷了。”环卫女工许大姐笑着说。2月1日早上,屯昌街头寒风凛冽,又下着小雨,屯昌市政局派人给在街头做保洁的环卫工人送来了热腾腾的姜水。

近段时间,气温骤然下降,不少人都穿起了羽绒服。记者在屯昌街头看到,不管刮风下雨,环卫工仍坚守在一线。“屯昌开展环境卫生整治近一年了,环卫工人十分辛苦。如今天气这么冷,他们每天都把街道打扫得这么干净,很不容易。”家住屯昌县城的李先生感慨地说。

屯昌市政局局长林川说:“近段时间天气寒冷,我们局里坚持每天给环卫工人送去姜水,让他们暖暖身,也能预防感冒。”

## 定安50名贫困妇女 收到冬被御严寒

南国都市报2月1日讯(记者吴岳文)近日,寒潮来袭,为帮助贫困妇女度过严寒,省妇联副主席符彩香率队都定安县龙门镇大山村为当地50名贫困妇女送去了厚厚的冬被抵御严寒。

符彩香亲切地询问贫困妇女们的生活状况,鼓励她们增强战胜困难的信心和勇气,祝福她们度过一个欢乐祥和的节日。定安县妇联自去年12月启动“暖冬行动”,慰问走访了10个镇共65名贫困“两癌”妇女、贫困单亲母亲、贫困儿童、孤儿等,发放慰问金和慰问物资共6.8万元。

## 定安困难党员 收到慰问金感动泪流

南国都市报2月1日讯(记者吴岳文)春节临近,日前,省委组织部副部长、省委老干部局局长李萍,定安县委常委、组织部部长王开俭一行人来到雷鸣镇石锦村委会慰问生活困难党员吴治教。

李萍将慰问金和礼品交到吴治教老人手上,并嘘寒问暖,详细了解他最近的身体、生活及家庭情况,告诉他党和政府会为他们排忧解难。老人激动得流泪,连声感谢。

另悉,近日定安县定城镇慰问40名困难党员和老党员,送去2万元慰问金,把党的关怀和温暖送到党员的心中。

